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Fraga1l
Problemldsningsdel, 6poang

Man kan madta ett magnetfélt med ett sa kallat Hallelement genom att méta den spanning som uppstér
ndr en strdm passerar genom elementet i ett magnetfélt enligt bilden nedan.

a) Berdkna hur magnetfaltet beror pa den uppmatta spanningen och den kinda strommen. Geometrin
kan anses kind.

(6p)

Forstaelsedel 6poéng

d) Vilket eller vilka (om nagot) av féljande pastaenden ar riktiga? ja ? nej
Elektrostatiken baseras pé tre postulat. d d d
Elektrostatiken dr en vektorpotentialteori g a a
Fran Gauss lag foljer att féltlinjer borjar pA negativa laddningar och slutar papositiva laddningar. a d d
Det elektrostatiska féltet ar rotationsfritt. a a a
Det elektrostatiska féltet &r konservativt. a a a
e)Vilket eller vilka (om ndgot) av foljande péstdenden ar riktiga ja ? nej
Om tva punkter har samma potential 4r spanningen mellan dem noll. a a a
Skillnad i elektrostatisk potential mellan tva punkter dr den energi som krévs for att forflytta

en enhetsladdning mellan punkterna. a a a
En kondensator som laddas upp far samma laddning men med olika tecken pa de bada plattorna. g g a
Vatten har ett dipolmoment darfor att viteatomerna och syreatomen drar i elektronerna olika mycket. a a a
Nar man lagger pé ett elektriskt félt runt ett biologiskt material s& dras elektronerna i det elektriska

faltets riktning. (W a d
f) Vilket eller vilka (om négot) av féljande pastadenden ar riktiga? ja ? nej
Den elektriska genomslashallfastheten i luft &r 2.5MV/m a a a
Spanningen i en katodstralerdret for en plattskdrm &r typiskt hogre &n for en gammal vanlig farg TV (] (] a
I ett diamagnetiskt material finns ett antal sma magnetiserade omraden (W a a
Principen for en likstromsmotor bygger pa den magnetiska kraften pé en stromforande ledare a a a
Principen for ett avspelningshuvud bygger pa ferromagnetiska materials egenskaper a a a



Fraga 2
Problemldsningsdel, 6poang

Fir att begriinsa strimmen genom vanliga lysrir serickopplas lysri-
ref med en sk, reakior, dvs. en spole med viss induktans (och viss
resistans ). (Over lysrire ligger dessutom en glimtindare, men den éir
bara i funktion ndr riret tindes och kan bortses ifrin niir réret
tént, b

Ower reaktorn och lysriiret i serie lges niitspinningen 220V, 50 Hz,
For att minska strdmuttaget brukar man dessutom faskompensera,
dvs. man parallellkopplar en kondensator C, s8 ait den totala belast-
ningsstrémmen dr i fas med nétspinningen. Se figur.

00000

2V AC
Sl Hz

Antag att lysroret dr rent resistivt, att spolen forlustfri, och att strommen &r sinusformad.
a)Berikna induktansen L sa att spanningen Over lysroret blir 110V. Da blir strommen genom lysroret [;=0,32 A (3p)

b)Berdkna den resluterande uttagna natstrommen I, och tillhérande kapacitans for full faskompensering dvs da
nétstrom och nétspanning ar i fas. (3p)

Forstaelsedel, 6poang

c) Vilket eller vilka (om nagot) av féljande pastdenden ar riktiga? ja ? nej
Nér man anvéander Matlab for att 16sa kretsproblem formulerar man dem lampligen som
matrisekvationen I/R=U. a a a
Matlab kan anvéndas bade for nodanalys och maskanalys. a d d
Matlabuttrycket Z=[2+j ; j 1] uttrycker impedansmatrisen for en krets med tva maskor d d d
En ideal operationforstirkare har odndlig inimpedans g a g
En ideal operationforstirkare har odndlig utimpedans d d d
d) Vilket eller vilka (om nagot) av féljande pastaenden ar riktiga ja ? nej
I ett trefassystem dr effektivvirdet av spdnningen mellan faserna 220 Volt g a g
I ett trefassystem har typiskt tva ledare d d d
Jordfel i ett trefassystem sker typiskt nér en nolledare kommer i kontakt med maskinhélje

a a
I ett trefassystem ar faserna 120 grader ur fas

a a a
Summan av de momentana spanningarna, i forhéllande till jord, i ett trefassystem ar noll u (] a
e) Vilket eller vilka (om négot) av féljande pastadenden &r riktiga? ja ? nej
Vid hérledningen av uttrycken for potential fordelningen frén det komprimerande hjértat
andvénder man sig av rymdvinklar a a a
Den okomprimerade delen av hjartmuskeln ger det storsta bidraget till potentialen pa brostkorgen a a a
Komprimeringen av hjirtat startar i sinusknutan a d d
Frekvensen av presynaptiska aktionspotentialer dr viktigt for aktionspotentialen. a a a
Aktionspotentialen i en nervcell beror pé att spdnningsstyrda jonkanaler 6ppnas a a a



Fraga 3
Problemldsningsdel, 6poang
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a) Vad gor foljande koppling,- (réikna!_) o (4p)
b) Vad kan den anvéndas till och varfor? (2p)

Forstaelsedel 6poang
c) Vilket eller vilka (om nagot) av féljande pastadenden ar riktiga?
Inimpedans &r ett virde som ingér i specifikationen for en forstirkare
Hjartats elektriska aktivitet kan modelleras med en elektrisk dipol vars styrka éndras
i tiden.
a a (]
Elektrokardiografi bygger pé att man miter spdnningen som funktion av tiden mellan
olika punkter pa kroppen.
a a a
Brytfrekvens definieras som den frekvens dér amplitudforstirkningen sjunkit med faktorn 1/3
fran sitt maximala virde.

a a a
43 kHz ar ett lampligt virde som 6vre brytfrekvens for en horapparat
a a a

d)Vilket eller vilka (om nagot) av foljande péastaenden ar riktiga

exp (j2pi) i komplex notation dr samma som att multiplicera med -1.

Kirchhoffs stromlag bygger pa laddningskonservering och géller fér komplex notation

Kirchhoffs spammingslag bygger pa att det elektriska faltet &r konservativt

I hirledningen av Ohms lag kommer mobiliteten in i balansen mellen drivandde kraft och friktionen
I teorin for elektrofores kommer mobiliteten in i balansen mellen drivandde kraft och friktionen

e) Vilket eller vilka (om nagot) av féljande pastaenden &r riktiga?

Vid konstruktion av en benfoérankrad horapparat anvénder man ofta operationsforstarkare
I konstruktionen av en benforankrad horapparat kommer bade lag och hogpass filter in
Till god approximation, vid rimliga volymer, ér filtren i en horaparat linjara.

Ett 1agpassfilter anvinds ofta for att ta bort 5S0Hz.

Filtren i horaparaten som studerades i kursen r exempel pa analoga filter.
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Fraga 4

Problemldsningsdel, 6poang
a) Beskriv principen for traditionell datortomografi (CT)
b)Beskriv principen for Magnetrontgen (MRI)
c¢)Beskriv principen for Positronkamera (PET)
d)Beskriv principen for Emissionsdatortomografi (SPECT)
e)Beskriv principen for Mikrovagstomografi
f) Beskriv principen for Radontransformen

Forstaelsedel 6poang

g) Vilket eller vilka (om ngot) av foljande pastaenden ar riktiga?

Intensiteten hos en rontgenstréle avtar pa sin vdg genom kroppen .

Vid PET scanning utnyttjas att en electron sdnderfaller i en elektron och en foton.
Vid bildrekonstruktion av tomografiska bilder dr det nddvandigt att filtrera bort hga
frekvenskomponenter i bilden for att 6ka bildkvaliteten.

CT lampar sig battre att avbilda mjuka delar i kroppen &n MRI.

I ultraljudsavbildning tar man vanligen hinsyn till att ljudhastigheten

kan vara olika i olika organ.

h)Vilket eller vilka (om néagot) av féljande pastéenden &r riktiga

Elektrookulogram dr en metod for att méita 6gonrdrelser mha uppmatta potentialer.

Nér man miter EKG mits ocksa en 50 Hz signal upp som &r starkare dn hjértats signal.

Med samma teknik som EKG kan man ocksa méta potentialen 6ver en muskel

EKG mitningar anvinds ocksa for att méta hjarnaktiviteten

Skillnaden mellan den 6vre griansfrekvensen och den undre griansfrekvensen dr bandbredden

i) Vilket eller vilka (om négot) av féljande pastdenden ar riktiga?

En ampermeter kopplas parallellt med den komponent man vill méta strdmmen genom

En bra voltmeter bor ha 14g resistans.

En bra ampermeter bor ha hog resistans.

En voltmeter ska kopplas parallellt ver den komponent man vill méta spinningen 6ver.

En voltmeter med hog inimpedans och en amperemeter med lag inimpedans ger bésta resultat vid
resistansmétningar.
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Fraga 5
Problemldsningsdel, 6poang

a) Om man vill framhéva kanter i en brusig bild, och har ett lagpass- och ett hogpass-filter till sitt
forfogande, hur gar man bést tillvaga, dvs vilket/vilka av filtren anvéinder man och i vilken ordning? (2p)

b) Vad innebér en histogramutjaimning? (2p)

) Vad hdnder om man applicerar tva lagpass-filter efter varandra? Vad hander om man applicerar tva
hogpass-filter efter varandra? (2p)

Forstaelsedel 6poéng

d) Vilket eller vilka (om nagot) av féljande pastdenden ar riktiga? ja ? nej
Kausala filter kan implementeras i realtidsapplikationer. d d d
Filtret y(n) = 3x(n+3)+2x(n+2)+x(n+1) ar kausalt. (| a a
Filtret y(n) = 3x(n+3)+2x(n+2)+x(n+1) 4r analogt. d d d
En digital bilds kvalitet karakteriseras av kontrasten och pixelstoreleken

a a a
Ogat kan samtidigt observera ca 200,000 olika graskalenivéer a a g
e) Vilket eller vilka (om nagot) av féljande pastadenden ar riktiga ja ? nej
Electrotaxis och galvanotaxis olika ord for samma fenomen a a a
Magnetiska potentialskillnader i embryon kan ha betydelse for den normala utvecklingen a a a
Ett utvdxande nervutskott, en sé kallad neurit, kans styras att réra sig mot ena polen i ett magnetiskt falt O d d
En H+/K+-pump kan ligga bakom skillnader i intraembryonala membranpotentialer g g a
Datorsimuleringar av elektriska félt i hjdrnan vid transkraniell magnetstimulering (TMS)
och elektrokonvulsiv terapi (ECT) visar sa olika vérden att gemansamma mekanismer kan uteslutas a a a
f) Vilket eller vilka (om négot) av féljande pastdenden ar riktiga? ja ? nej
Diskreta tidssignaler t.ex. fran en métning, &r definierade for alla tider under den tid som métningen pagar. O d d
For att fa en diskret signal fran en kontinuerlig signal for att t.ex. styra en process med en dator krévs en
AD omvandlare d d d
Operationforstérkare anvédnds i méttat tillstind i digitala voltmetrar a a a
Operationsforstirkare bestdr bland annat av en massa transistorer g a a
Time division multiplexing anvands vid 6verforing av flera telefonsamtal pa en ledning d d d



